

幸福社区擦亮基层治理“幸福底色”

■记者 朱冬 通讯员 张劲松

本报讯 近年来,相山区东街道办事处幸福社区通过创新治理方式,打造幸福“议”桌、幸福“逸”家、幸福“益”屋等项目,为居民提供更优质的服务,提升居民的幸福感。

幸福社区以议事协商为抓手,加强基层治理。开展小区各类热点难点问题讨论处理及矛盾调处,让居民从原来社区工作的“围观

者”,变成现在的参与者、决策者、管理者,提高基层治理能力。通过这样的方式,切实解决了居民的操心事、烦心事,提升了居民的幸福感。

同时,幸福社区大力开展社区“三公里”就业圈服务平台建设,实现居民更充分更高质量的“家门口”就业。线上依托“东街·治理平台”小程序、小区业主微信群、社区QQ群等渠道进行宣传,让居民足不出户便可查看社区周边岗位信息;线下

通过在社区服务中心、居民小区出入口、楼道口、宣传栏等人流量较大的场所,张贴“三公里”就业圈标识牌和宣传海报,并利用集中宣传活动等方式进行面对面推广解读,切实把民生实事好事办到群众心坎上,实现就业服务“零距离”。

此外,幸福社区还开展公益课堂,打造“幸福课堂”学习平台。树立“全民学习、终身学习”的理念,营造“人人学习,时时学习”的良好氛

围,打造了“以帮为荣、以学为基、以爱为源”的全方位学习型社区。通过开展免费为社区少年儿童开设的艺术辅导班,同时为了帮助辖区小学生父母解决好下午放学后孩子的托管问题,推出了“四点半”免费课堂服务,利用寒暑假,开展公益书法班等各类公益课堂,将现有的资源最大化地利用起来,最大限度为广大家庭打造良好的学习平台等,在辖区营造一种健康向上、文明和谐的幸福

社区。

通过这些创新举措,幸福社区实现了基层治理和居民自治良性互动,畅通了群众利益诉求渠道,打通了党群服务“最后一公里”,不断提升居民的“幸福指数”。这种以人民为中心的发展思想和创新治理方式,为其他基层社区治理提供了先进典型示范引领作用,也擦亮了自己的“幸福底色”,为居民提供更优质的服务和更美好的生活环境。

百善社区“党建+”助力人居环境治理

■记者 刘露

本报讯 近期,烈山区百善街道百善社区坚持把人居环境整治作为实施居民宜居宜业为着力点,持续深化“党建+网格”治理模式,充分发挥党组织和党员的先锋模范作用,以“党建红”推动人居环境整治工作全面“提质”,持续刷新人居环境亮化“新颜值”,为实现基层治理赋能

添力。

搭建整治环境组织架构。百善社区将人居环境整治作为“一把手”工程主抓,对人居环境整治工作进行专题部署。主要领导亲自抓、包片领导牵头、社区“两委”干部、物业和群众共同参与,将社区划分为4个治理网格,搭建“社区总网格+支部+网格员+联户代表”的组织架构,开启街道、社区、户三级共建、共

治、共享工作新局面。

突出关键环节整治。做好宣传动员、精准摸底,确保整改质量和实效。对社区的人居环境整治进行规划,结合“美丽庭院”等治理,开展“干群共建、齐抓共管、全民共享”人居环境整治模式。同时将农村生活污水治理纳入村规民约,纳入污水管网,实现污水处理。引导村民生活垃圾分类减量,定期对社

区定点垃圾进行清运,已实现保洁网络全覆盖。

建立长效治理机制。把发动群众、组织群众、服务群众贯穿人居环境整治全过程,引导党员干部、群众参与人居环境整治;注重调动群众参与的主动性、积极性,由“要我干”到“我要干”,全面落实“门前三包”责任制,生活垃圾处理设施覆盖率达100%。按照“户分类收集、社

区转运、街道处理”的城乡生活垃圾治理一体化要求,实现了垃圾减量化、资源化、无害化处理。

去年以来,社区累计出动志愿者、党员干部等群体180多人次,出动铲车20余台次,四轮车20余辆,清运各类垃圾200余吨,带动群众“从站着看到自觉干”的大转变,持续掀起人居环境整治大热潮。

市第三实验小学举行2023年度校园优秀小记者表彰会

■见习记者 李雯雯

本报讯 1月5日上午,市第三实验小学举行了“2023年度校园优秀小记者”表彰会。

活动现场,与会领导为2023年度“市十佳小记者”“市级优秀小记者”等颁发了荣誉证书和稿费,对“市优秀辅导老师”进行了表彰。据了解,2023年市第三实验小学全校小记者累计刊发稿件400余篇;校园记者站在社会实践体验、公益爱心帮扶、传统

非遗文化传承等方面的工作都有了全新突破,并形成了有效的规章体系。

市传媒中心负责同志介绍,市传媒中心将继续以探索青少年素质教育为着力点,传播先进文化思想,重点围绕青少年家国情怀、新闻素养、身心健康等方面对小记者进行培养,给所有热爱文字、拥有梦想、敢于挑战的新时代中小学生给予鼓励,希望社会各界朋友共同携手,为祖国的新生代提供更多展示平台和实践机会。

警民“零距离” 共筑连心桥

■记者 朱冬 通讯员 魏文和

本报讯 为迎接中国人民警察节的到来,1月6日上午,市公安局情报指挥中心举行了警营开放日活动,来自市人民路学校、淮北师范大学附属实验小学的学生和社会各界人士共80人参加,零距离了解和体验警务工作。

当日上午9点半,大家走进110情报指挥中心,实地了解接警流程、警情处置和调度工作,观看宣传片《淮北110》。民警还针对如何正确拨打110报警电话、遇到突发紧急状况该如何自我保护,防范电信诈骗等知识,设置了有奖抢答,与小朋友们进行积极

互动,现场气氛热烈。

当天,大家还参观了市公安局历史陈列馆,大家跟随讲解员的步伐,在丰富的图片、模型、文字和实物面前驻足观看,系统了解交通安全、公共安全、财产安全、网络安全、人身安全等各个方面,对公安队伍有了更直观的认识。

此次警营开放日活动的举办,让广大市民更加深刻地感受到公安工作的艰辛与不易,对公安工作有更深入的认识,进一步营造了全社会关心支持公安工作的浓厚氛围,拉近警民距离,增进信任理解,共同为平安淮北建设贡献力量。

电力服务进校园

■见习记者 李雯雯
通讯员 陈德光

本报讯 1月4日,国家电网安徽电力“皖美”党员服务队淮北分队队员吴继胜、欧宏林来到杜集区段园镇中心小学,帮助校园排查用电线路及设施隐患,确保迎峰度冬期间校园用电无忧。

为努力践行“人民电业为人民”的企业宗旨,持续开展“办实事、解民忧”专项行动,国网淮北供电公司积极组织各基层供电所“皖美”党员服务队队员走进辖区学校,对取暖设备及所属变压器、线路进行“健康体检”,实施“跟踪服务”和“定期义诊”,确保师生安全用电、温暖过冬。

走访过程中,“皖美”党员服务队队员向学校师生发放便民服务卡,现场宣传安全用电知识,详细讲解“网上国网”、“微信”、“支付宝”等多种“互联网+”缴费及业务查询流程,让客户体验“指尖上”电力微服务的便捷高效。

截至目前,国网淮北供电公司“皖美”党员服务队已走访学校18所,消缺用电隐患5处,解答客户各类用电疑难问题20余个。下一步,国网淮北供电公司将持续开展“送服务、解难题、促发展”走访活动,通过进社区、进校园、进企业宣传安全用电知识,消除用电隐患,倡导节约用电,科学用电、安全用电,确保居民安全温暖度冬。

优化营商环境持续发力 企业赠送锦旗表达谢意

■记者 王陈陈 通讯员 包晓玲

本报讯 1月4日上午,市水务集团供水公司收到了淮北矿业(集团)工程建设有限责任公司送来的一面锦旗。锦旗上金灿灿的8个大字“务实高效、热情服务”,是用户对公司高效优质供水、助力优化营商环境工作的肯定。

2023年9月,在公司组织的优化营商环境助力企业发展专题座谈会上,12家企业提出了12个用

水需求问题,以及对供水工作的意见建议。公司有关负责人现场回答解决了5个问题,剩余的问题安排专业人员与企业对接,第一时间现场考察,目前已全部解决完成,淮北矿业(集团)工程建设有限责任公司反映的桓湖商城门面总表分户问题就在其中。供水公司会后主动与企业联系,拿出了切实可行的改造方案。经过近1个月的施工,用户一户一表到户管理的问题最终解决。

青东煤业用心当好职工“后勤兵”

■记者 邹晨光 通讯员 赵健

本报讯 “现在有了这个智能烘鞋机,以后再也不用担心穿潮湿的胶靴下井了,这可不只是暖在脚上,更是暖在咱们心底呀!”近日,青东煤业职工戚宁宁和刚升井的工友讨论新上线的烘鞋机时说道。

以往,由于煤矿井下工作的特殊性,职工必须穿着胶靴入井,而井下的作业环境通常比较潮湿,经过一个班次的岗位忙碌奔波之后,职工们的胶靴内经常会沾染汗水浸湿。为此,该矿紧贴民生热点,想职工所想,解职工所需,及时投入4台智能胶靴烘干机,一次可以对160双胶靴进行烘

干,45分钟就能完成整个流程。智能化胶靴烘干机投入使用后,职工于每天的任何时段把清洗干净后的胶靴放入烘干仓之后,只需轻轻按下“启动”按钮,便可实现胶靴烘干、除臭和杀菌等多种功能。同时,该矿主动深入基层科区班组进行走访调研,认真倾听职工声音,在建设胶靴烘干室的基础上,配套增设了胶靴洗刷区,切实将矿区送给职工们的“体贴”“温暖”落到实处。

“职工需要什么,我们就为职工提供什么、配备什么,我们做好后勤服务工作,就是当好矿工师傅们的后勤服务员!”该矿物后勤负责人说道。

爱心义诊

1月2日,相山区西街道安康社区邀请淮北矿工总医院、市口腔医院、爱尔眼科医院相关医生,开展健康科普爱心义诊活动。医生为居民测量血压,检查视力和口腔健康情况,针对检查情况予以告知并给出合理化建议。中医专家现场把脉看诊,针对不同居民的身体状况给出合理化的建议和健康指导。活动受到居民的欢迎。

■摄影 记者 梅月 通讯员 胡文静

市中医院麻醉科医生陈鹏获评“全省优秀质控员”

■通讯员 曹崇山

本报讯 近日,从在合肥召开的省麻醉质控年会上传来消息,市中医院麻醉科医生陈鹏被评为“全省优秀质控员”。

据介绍,市麻醉质控中心挂靠单位是市中医院。市中医院从人、财、物等方面大力支持市麻醉质控中心工作。市麻醉质控中心全力提高麻醉质量安全意识,完善麻醉质量安

全管理体系和管理机制,提升麻醉医疗质量,加强和规范麻醉诊疗服务,助力健康淮北行稳致远。

市中医院麻醉科主治医师陈鹏于2006年7月毕业于蚌埠医科大学临床医学专业,负责临床麻醉、急救复苏、疼痛治疗等工作。他担任市麻醉质控中心秘书,负责将淮北市麻醉质控数据上报到安徽省麻醉质控中心,工作以来上报率为100%。

■记者 刘星 通讯员 黄珺

本报讯 为切实做好岁末年初道路交通管理工作,预防和减少道路交通事故,确保辖区道路交通形势安全平稳,近日,市交通执法支队加大非法营运车辆打击力度,查扣非法营运车辆2台。

两非法营运车辆被查

据悉,非法营运车辆俗称“黑车”,普遍为超龄车辆,车况较差,上路行驶本身就存在安全隐患,且没有任何的保险。“黑车”常多拉快跑,疲劳驾驶、超员超速,躲避监管,安全隐患巨大。执法人员前期通过追踪火车站附近喊客拉客行为,对通行车辆

进行摸排、分析研判,初步锁定重点嫌疑车辆。随后,当执法人员在火车站附近执勤时,一辆前期排查涉嫌非法营运车辆出现在执法人员视野,执法人员第一时间示意其停车接受检查。经询问,该车有偿向社会招揽乘客且未办理道路运输相关证件,

涉嫌未取得出租汽车经营资格证,擅自从事出租汽车客运经营。同一天,执法人员发现了另一辆涉嫌非法营运车辆,经过盘查,该车也属于未取得出租汽车经营资格证,擅自从事出租汽车客运经营。目前,这两辆车均已扣押,车主正在接受调查处

理。交通执法人员指出,广大人民群众出行应选择具备合法营运资质的车辆或其他公共交通工具,提高自身安全防范意识,自觉抵制“黑车”、远离“黑车”、举报“黑车”、不坐“黑车”,不经营“黑车”,坚决抵制非法营运行为。

交通执法人员指出,广大人民群众出行应选择具备合法营运资质的车辆或其他公共交通工具,提高自身安全防范意识,自觉抵制“黑车”、远离“黑车”、举报“黑车”、不坐“黑车”,不经营“黑车”,坚决抵制非法营运行为。